
                                       ΜΗΣΡΩΟ ΚΑΙ  ΚΑΘΑΡΙΜΟ ΣΩΝ ΡΕΜΑΣΩΝ   
             Έλλειψη αποτελεςματικοφ ςχεδίου και απουςία  ουςιαςτικήσ πρόληψησ. 
Άλλθ μια αρμοδιότθτα, αυτι του κακαριςμοφ και τθσ αςτυνόμευςθσ όλων των ρεμάτων τθσ 
χϊρασ, που ζρχεται ςτθν επικαιρότθτα με απϊλειεσ ανκρϊπινων ηωϊν και περιουςιϊν, με 
καταςτροφζσ υποδομϊν και του φυςικοφ πλοφτου αρκετϊν περιοχϊν, ζχει περάςει ςχεδόν εξ 
ολοκλιρου ςτισ Περιφζρειεσ. 
Το άρκρο 224 του «Κλειςκζνθ» (ν. 4555/2018)ιρκε για να «κουκουλϊςει» τισ πολιτικζσ ευκφνεσ, 
κυβερνιςεων, υπουργείων και Ε.Ε. Στο όνομα τθσ αποκζντρωςθσ να μειϊςει τθ διάκεςθ 
κονδυλίων του κρατικοφ προχπολογιςμοφ για λαϊκζσ ανάγκεσ. Να μεταφζρει τθν ευκφνθ μζςω τθσ 
ΤΔ ανταποδοτικά το λαό. Στα  διάφορα χρθματοδοτικά εργαλεία τζτοιου είδουσ ζργα δεν είναι 
επιλζξιμα  αφοφ ςτθ ηυγαριά «κόςτουσ – οφζλουσ» δεν παράγουν υψθλι κερδοφορία.   
Ο ρόλοσ τθσ Τοπικισ Διοίκθςθσ ιςχυροποιείται για να προωκιςει απρόςκοπτα όλουσ τουσ 
επιχειρθματικοφσ ςχεδιαςμοφσ και προτεραιότθτεσ  κυςιάηοντασ τισ ανάγκεσ και τθν προςταςία  
τθσ λαϊκισ οικογζνειασ. Παράλλθλα οι κυβερνιςεισ διαςπϊντασ ευκφνεσ και αρμοδιότθτεσ (θ 
διαχείριςθ ςτα ορεινά των ρεμάτων ανικει ςτο Δαςαρχείο, διαχρονικά υποςτελεχωμζνο και 
υποχρθματοδοτοφμενο) επιβεβαιϊνει ότι θ “επιτελικότθτα” του αςτικοφ κράτουσ αρχίηει και 
τελειϊνει εκεί που αρχίηουν και τελειϊνουν τα επιχειρθματικά ςυμφζροντα. 
 
Είναι πρόςφατο το παρελκόν, που λόγω τθσ απουςίασ ενόσ ολοκλθρωμζνου ςχεδίου και των 
αντίςτοιχων ζργων αντιπλθμμυρικισ κωράκιςθσ τθσ Περιφζρειασ Ιονίων Νιςων, από τισ 
κυβερνιςεισ και τθν Περιφζρεια προκάλεςαν τεράςτιεσ υλικζσ καταςτροφζσ αλλά και απϊλεια 
ηωικοφ και φυτικοφ  κεφαλαίου. 
Οι επεμβάςεισ παράνομεσ ι και «νόμιμεσ» που ζχουν γίνει ςτισ φυςικζσ κοίτεσ των ρεμάτων, 
ζχουν ωσ αποτζλεςμα τθν μείωςι ι τθν κατάργθςι τουσ. Οι διευκετιςεισ με κλειςτοφσ αγωγοφσ 
ανεπαρκοφσ διατομισ, τα ανεξζλεγκτα ζργα των ανεμογεννθτριϊν, τα μπαηϊματα,  θ εναπόκεςθ 
ςκουπιδιϊν    κ. α είναι   μερικά από όςα υπάρχουν ςτα διάφορα ρζματα των νθςιϊν μασ. Σε 
ςυνδυαςμό με τα αντιπλθμμυρικά ζργα που λείπουν  ι είναι αποςπαςματικά ι δεν ςυντθροφνται 
με επάρκεια , οξφνουν το ηιτθμα τθσ αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ και γενικότερα τθσ 
προςταςίασ από τα φυςικά φαινόμενα.  
Μζχρι ςιμερα δεν ζχει γίνει  ουςιαςτικι ςυηιτθςθ ςτο  Περιφερειακό Συμβοφλιο  για τθν 
υπάρχουςα κατάςταςθ και τθν εξαςφάλιςθ των προχποκζςεων που απαιτοφνται για τθν 
προςταςία τθσ ηωισ και του κόπου του λαοφ. Για τθν  φπαρξθ ι μθ, μελετϊν οριοκζτθςθσ και 
διευκζτθςθσ των ρεμάτων ςε κρίςιμεσ περιοχζσ και ιδιαίτερα ςε περιοχζσ με οικιςτικι ανάπτυξθ. 
Για  τθν τεράςτια υποςτελζχωςθ των Τεχνικϊν Υπθρεςιϊν από προςωπικό, τθν ζλλειψθ μζςων και 
εξοπλιςμοφ των υπθρεςιϊν,  
Η ευκφνθ κακαριςμοφ των ρεμάτων με ςεβαςμό ςτθν περιβαλλοντικι τουσ λειτουργία, όςθ 
απόμεινε, και τθν προςταςία του λαοφ ζχει γίνει μπαλάκι μεταξφ κυβζρνθςθσ, Περιφζρειασ και 
Διμων. Πίςω από το  ¨ποιοσ ζχει τθν ευκφνθ¨, επιχειρείται να κρυφτεί θ πολιτικι επιλογι τθσ 
εγκλθματικισ υςτζρθςθσ ςτθν πραγματοποίθςθ αντιπλθμμυρικϊν ζργων, αφοφ εντάςςονται ςτθν 
λογικι του κόςτουσ-οφζλουσ και ςτθν ουςία τα νθςιά μασ παραμζνουν απροςτάτευτα ςε 
οποιοδιποτε πλθμμυρικό φαινόμενο που μπορεί να αποβεί πολφ χειρότερο από τα 
προθγοφμενα. Οι τελευταίεσ βροχοπτϊςεισ επιβεβαίωςαν τθν ζλλειψθ αποτελεςματικοφ ςχεδίου 
και τθν απουςία  ουςιαςτικισ πρόλθψθσ. 
Με βάςη τα παραπάνω Επερωτάται η κ. Περιφερειάρχησ: 

 Τι ζχει γίνει μζχρι ςιμερα για τθν καταγραφι και δθμιουργία Μθτρϊου ρεμάτων ςε κάκε 
Περιφερειακι Ενότθτα; 

 Υπάρχει προγραμματιςμόσ και προχπολογιςμόσ  ϊςτε να κακαρίηονται τα  ρζματα  κάκε 
χρόνο και μετά από κάκε πλθμμφρα; 



 Θα προςλάβετε μόνιμο προςωπικό και κα προμθκευτείτε τα απαραίτθτα μθχανιματα 
ϊςτε να δθμιουργθκεί υποδομι για τον με αυτεπιςταςία κακαριςμό των ρεμάτων; 

 Πόςα και ποια ρζματα ζχουν κακαριςτεί μζχρι ςιμερα,  

 Πόςα και ποια δεν ζχουν κακαριςτεί ανά Π. Ε ποια είναι θ πρόβλεψθ για τον κακαριςμό 
τουσ. 

 Πότε κα δθμιουργθκοφν ςτθν Κεφαλονιά  λεκάνεσ ανάςχεςθσ ςτθν κζςθ Παλιά 
Μακρυϊτικων (δφο), ςτθν κζςθ Μαρδάρι (μια), ςτθν Φάλαρθ (δυο), ςτθν Αςςο (μια); 

 
                                                                      11.10.2021 

                       Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ Λαϊκισ Συςπείρωςθσ 

     Ν. Γκιςγκίνθσ, Δ. Κεφαλλθνόσ, Ε. Κολυβά, Α. Μπαλοφ, Χ. Χαραλάμπουσ 

 

 

 

 

 

 

 


